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A pénz olyan portéka, amiből 
vagy sok van, vagy kevés, de 
elég soha se.

A pénzpiac hullámzását talán 
a hőmérő higanyoszlopához lehet 
legjobban hasonlítani. Jó időben, 
szerencsés viszonyok között emel
kedik, azonban minden hömér 
sék változást megérez s a leg
első fagyos szélre visszahúzódik 
tartályába s csak a mínuszokat 
mutatja.

A balkáni háborúval szoros 
összefüggésben álló gazdasági 
viszonyok, a hadviselő felek s a 
közvetlenül érdekelt államok 
pénzszükségletei nemcsak erő
sen igénybe vették a pénzpiacot, 
hanem a különben üzérkedésre 
és hasznos befektetésre kész
séggel vállalkozó európai pénz
piac, a utolsó 10 hónap alatt, 
mint az érzékeny csiga, teljesen 
visszahúzódott a maga házi
kójába.

Pénz, még drága pénzért sem 
volt kapható. A személyi hitel 
nullára szállolt s a jelzálog hi
telről is, mint legbiztosabb bá
zisról fitymálva beszéltek. A ve
zető értékek párin alól állottak, 
a betéteket egymásután mond
ták fel a betevők, a vállalko
zási kedv szünetelt, bankok, ta
karékpénztárak, iparvállalatok, 
milliomos cégek mentek tönkre, 
csődbe jutottak, vagy likvidál
tak s pénzügyi téren az egész 
országban a legszomorubb pusz
tulás képe mutatkozott.

A szomszéd Szegeden rette
netes pénzügyi katasztrófák ját
szódtak le. Szolnok, Szabadka, 
Debrecen, mint a magyarság 
Metropolisai irtóztató pénzügyi 
megrázkódtatáson mentek ke
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resztül s az isteni gondviselés s 
pénzintézeteink vezetőinek pro
videnciád s konzervativizmusig 
terjedő bölcsessége mentett meg 
attól bennünket, hogy a szen
tesi pénzpiac az országos pénz
ügyi krízist nemcsak rázkodta- 
tás nélkül állotta ki hanem a 
szorongatott kis ekzisztenciáknak 
a veszély percében több száz
ezer korona kölcsönnel segélyére 
sietett, a megrémült betevők fel
mondott betéteit pedig vissza 
fizette.

És hogy ezt a rázkódást pénz
intézeteink minden nagyobb emó 
ció nélkül állották ki, köszön
hető annak a bölcs konzervati
vizmusnak, melyet a hitelnyúj
tás terén pénzintézeteink eddig is 
tanúsítottak. Nyújtottak és nyúj
tanak hitelt ma is, de csak reális 
alapon. És elmondhatjuk, hogy a 
hitelnyújtás alapját, nemcsak az 
effektiv érték, hanem az egyéni 
megbízhatóság, szorgalom és 
becsületesség is képezi.

A város elhelyezett betétjeit 
egyik helybeli takarékpénztár — 
tekintettel a pillanatnyi szükségre 
azonnal realizálta és el kell is
merni, hogy helyi pénzintéze
teink szolidan és szolidárisán 
jártak el a legnagyobb pénzügyi 
krízis 10 hónapja alatt.

Nem emelünk ki és nem di
csérünk meg senkit. A vezető 
férfiak higgadt gondolkodása a 
veszély pillanataiban tűnik ki 
leginkább s pénzügyi vezető fér- 
fiaink bölcs konzervativizmusa, 
megmentette városunkat a pénz
ügyi katasztrófától.

A miniszterelnök nyilatkozata.
Lukács László miniszterelnök kije

lentette, hogy a montenegróval való 
konfliktust az utolsó pillanatban talán 
sikerül békésen elintézni, a monarchia 
azonban mindenre készen áll.

A vá lasztások 
tisztasága.

Szentes, április 21.

Mialatt az ellenzék azon erőlködik, 
hogy a választójogi reform revíziójá
nak üres jelszavával egy táborba 
gyűjtse a nagyon is széthúzó balol
dali töredékeket, a kormány ismét 
nagy jelentőségű lépéssel közeledik 
a választási rendszer ujjáalkotásának 
betetőzéséhez, erre vonatkozó prog- 
rammjának teljes beváltásához. Elké
szült ugyanis az igazságügyminiszte- 
humban „a polgárok választójogának 
büntetőjogi védelméről** szóló tör
vényjavaslat, melyet Balogh igazság
ügyminiszter nemsokára a képviselő- 
ház elé fog terjeszteni.

Ez a javaslat ékesen szóló bizo
nyítéka annak, hogy a Lukács-kor
mány mennyire lelkiismeretesen fogta 
fel és teljesiti azt a kötelességét, 
amelyet a választójogi problémának 
minél tökéletesebb megoldása reá rótt.

A választási visszaélések felöl eddig 
is volt néhány rendeli'ezés a bünte- 
tőtörvénykönyvben, de azok szabá
lyok részint hézagosnak, részint eny
hének bizonyultak s most már a 
nyolcvan százalékos jogkiterjesztés 
folytán, a célnak sehogy sem felelnek
meg többé.

Nagy érdeme az uj törvényjavas
latnak, hogy nemcsak a képviselő 
választások, hanem a törvényhatósági 
és községi választások tényeire is ki
terjed és kellő szigorral kívánja súj
tani éppen azokat a visszaéléseket, 
amelyek a gyakorlatban leginkább el
harapóztak és a választások eredmé
nyét sokszor meghiúsították. De a 
javaslatban meg van adva a mód 
azoknak a megbüntetésére is, akik 
csupán egyes polgárok szabad vá
lasztási jogának a sérelmére követ
nek el kisebb vétségeket.

Ha valaki magát a választás ered
ményét hamisítja, vagy hiúsítja meg, 
illetőleg iiyen cselekményben műkö
dik közre, a javaslat szerint öt évig 
terjedhető börtönnel és hatezer ko
ronáig menő pénzbüntetéssel lesz 
sújtható. A választói névjegyzékének 
elkészítése és kiegészítése alkalmá
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val való szándékos kihagyások és 
jogtalan kihagyások elkövetői, hamis 
okiratok készítői és használói két évi 
börtönt kaphatnak. Külön büntetendő 
cselekményt alkot és súlyos bünte
tést von maga után az erőszak, a 
fenyegetés, bántalmazás vagyonban, 
keresetben és előmenetelben való 
hátrányokozás, becsületsértö nyilatko
zatok közétételével való megfélemlí
tés. Ha ezt csoport, vagy egyesület 
nevében, avagy közhivatalnoki minő
ségben követi el valaki, egy évi fegy- 
ház és ezer korona pénzbüntetés le
het a következménye. A vesztegetés 
egyenlő súlyú bűnbe heveri azt, aki 
a vesztegető értéket adja és azt, aki 
elfogadja, hat hónapi börtönnel és 
ezer korona pénzbüntetéssel lakóinak 
egyaránt. Még az is három havi 
fogházbüntetésnek teszi ki magát, aki 
etet és itat, sőt az is egy hónapi 
fogházbüntetés veszedelmének teszi 
ki magát, aki a választás előkészítő - 
nél, tehát például a kortesuton a je
löltet, vagy kíséretének a tagját erő
szakos, vagy megszégyenítő cselek
ménnyel illeti. Ez az intézkedés va
lószínűleg véget vet a záptojással való 
dobálózás barbár XXX. korszakának.

Az uj törvényjavaslat szerint a vá
lasztás helyiségében és környékén 
még szónoklással, vagy rábeszéléssel 
is tilos befolyásolni az eredményt s 
fogházbüntetés vár arra is, aki tit
kos szavazásnál a szavazási titkot 
kilesi, fenyegetéssel, vagy csalárd
sággal kitudja. Igen nevezetes álta
lános rendelkezés pedig az, hogy 
választási bűntettel, vagy vétséggel 
kapcsolatosan a politikai jogok s a 
viselt hivatal, állás, vagy ügyvédség 
elvesztését is ki kell mondania a 
bírónak büntetésül.

A Lukács-kormányt egyebek kö
zött azzal is megvádolta az ellenzék, 
hogy a választójog reformját a maga 
javára, a maga uralmának biztosítá
sára alkotta meg. A kormány pedig 
azzal felel erre a haszontalan gya
núsításra, hogy olyan törvényjavas
latot készít, amely hivatva van min
den választási visszaélésnek emberi 
lehetőség szerint elejét venni s a vá
lasztások ideális tisztaságát állandóan 
biztosítani.

Úgyszintén tudatom, hogy a
kenyérsütést ismét megkezd
tem. Vetés ideje reggel 8 óra 
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S zenzációs
kiha llga tások

Bécs, április 28.
Az utolsó két napon fontos ese

mények színhelye volt a bécsi Burg. 
ő  felsége szombaton későn fogadta 
Krobatin táborszernagyot, aki jelen
tést tett a királynak a Szkutari kö
rül folyó hadműveletekről. Vasárnap 
délelőtt pedig a trónörökös volt hosz- 
szabb ideig a királynál. Mind a két 
kihallgatásnak politikai körökben szen
zációs jelentőséget tulajdonítanak.

A külpolitikai helyzet feszültsége 
még mindig tart. A hatalmak meg
egyezése Szkutari kérdésében lénye
gesen megkönnyíti a monarchia hely
zetét, mely a legenergikusabb tevé
kenységre határozta el magát, ha 
Montenegró nem akarná haladékta
lanul teljesíteni követeléseinket.

A trónörökös a királynál
Őfelsége tegnap délelőtt Schön- 

brunnban Ferencz Ferdinánd főher
ceget iiosszabb magánkihallgatáson 
fogadta. A trónörökös kihal'gatását a 
külpolitikai helyzettel hozzák össze
függésbe.

Ipari m unkások 
ju ta lm azása.

Szentes, április 28.
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A kereskedelemügyi miniszter el
határozta, hogy évenkint bizonyos 
számú jutalmat ad a kereskedelmi 
és iparkamarák javaslatára oly ipari 
munkásoknak, kik hosszú és hűsé
ges szolgálattal és ezzel párosult egyéb 
kiváló jó tulajdonságokkal erre érde
meket szereztek. E jutalmakból éven 
ként 5 esik a szegedi kereskedelmi 
és iparkamara területére (Szeged, 
Hódmezővásárhely, Baja, Szabadka, 
Újvidék, Zombor városok, Csongrád 
és Bács-Bodrog vármegyék) és ezek 
rendszerint minden évben a kará
csonyi ünnepek körül osztatnak ki 
megfelelő ünnepélyességgel. A kitün
tetett munkások mindegyike 100 ko 
rónát és a jutalmazás indokait tar
talmazó elismerő okmányt kap.

A kitüntetésre való javaslattétel és 
a jutalmak kiosztása a kamara fel
adatát képezvén, felkérjük a kerület 
munkaadóit, úgy a gyárosokat, mint 
a kisiparosokat, hogy közöljék a ka
marával azon munkásaink névsorát, 
az azokra vonatkozó és a jutalomra 
való érdemességet bizonyító adatok 
kíséretében, kiket a jutalmazásra ér
demesnek tart.

A kitüntetésre való igény előfel
tételei a következők:

1. magyar állampolgárság,
2. tényleges ipari munkában való 

állandó alkalmaztatás (kapus, kocsis, 
gyári irodaszolga és más ily termé
szetű szolgálatot teljesítő a jutalomra 
igényt nem tarthat)

3. legalább 15 évi megszakítás nél
küli működés az ipari munka köré
ben (tanoncávok beszámíthatók, évad
hoz kötött ipari munkában alkalma
zottaknál a teljesen betöltött évadok 
teljes évekkel egyenértékűnek tekin
tetnek,)

4. a rendes munkabér, vagy mun
kakereset évi összege, a bejelentés 
évében 2000 koronát meg nem 
haladhat.

Mindezen feltételek teljesítése hi
teles okiratokkal esetleg a munka
könyvvel, vagy annak hiteles máso
latával bizonyitandók.

A kellően felszerelt ajánlások leg
később folyó évi junius hó 20-ig kül
dendők be a kamarához.

Választás
a M unkás-

biztosítóban.
Szentes, április 28.

Vasárnáp reggel 9 órakor vette 
kezdetét a szentesi kerületi munkás- 
biztositó pénztár hivatalos helyiségé
ben a közgyűlési kiküldöttek válasz
tása. A választási elnökök Mócz Kál
mán és Buday János voltak. A sza
vazás megkezdésekor több száz em
ber gyűlt össze a pénztár hivatalos 
helyisége előtt, ahol a rendet négy 
rendőr tartotta fenn.

A választást megelőzőleg óriási 
korteskedés volt, mely ellen senki
nek sem lehet kifogása, lévén a kor
teskedés megengedett és törvénybe 
nem ütköző dolog. Meg nem enged
hető és semmiféle paragrafussal sem 
igazolható azonban az erőszakos és 
szemérmetlen brutalitás, mert eny
hébb kifejezést erre alig lehet hasz
nálni, amit egyesek a józan mun
kásság legnagyobb megbotránkozta 
tására rendőri asszisztencia mellett 
végeztek. Az egyik párt ugyanis 
valósággal terrorizálta a szavazókat 
és a szavazó-helyiség ajtaja előtt 
a leszavazni akarók kezéből kitépte 
a neki nem tetsző elienpárti szava
zólapot és a saját tisztáját nyomta a 
a jámbor és a nagy tolongásban te
hetetlen áldozat kezébe. És — is-
mételjük — mindez a legnagyobb 
brutalitással, legdurvább molesztá- 
lással a rendőrök tétlen és szótlan 
közreműködése mellett történt.

Schwarcz Samut, a Krausz Test
vérek cég könyvelőjét a szorongásig 
megtelt folyósón megverték, sőt re
volvert is fogtak reá, rendőri segíts ?g- 
ben azonban nem volt része. Schwarcz 
ma panaszt emelt a főkapitányságon. 
A rendőrségnek kötelessége lett volna 
az állandóan zajongókat a szavazás 
színhelyéről eltávolítani, de ezt — 
úgy látszik felsőbb parancs hijján — 
nem tették meg. Mindenesetre hiba 
volt, hogy tisztviselő nem volt kiren
delve a választás színhelyére, akinek 
utasításai szerint azután minden bi
zonnyal helyre állíthatták volna a 
rendet és biztosíthatták volna a sza
vazók testi épségét.

Kíváncsian nézünk a választás ered 
ménye elé. Ki lesz a győztes ? — az 
erőszakoskodó és semmiféle terrortól 
vissza nem riadók, vagy a higgadt 
megfontoltsággal a legjobb meggyő
ződésük szerint szavazók pártja — 
e percben még bizonytalan. Egy bi
zonyos csupán, az, hogy a vesztes 
fél megfelebbezi a választást. A sza
vazatokat kedd este olvassák össze 
a vidékről beérkezett szavazatokkal 
együtt s az eredményt azonnal ki is 
hirdetik. Addig tehát legyünk türe
lemmel.

B ú to rt
agyszerüt és díszeset, úgy háló 
sünt ebédlő berendezést mindig

nagy választékban 
talál.

Festetett bútort pedig a
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ÚJDONSÁGOK.
Szentes, ápr. 28.

—  Böszörményi Jenő lelkész b e 
iktatása alkalmával dr. Csúcs Zsig- 
mond, a szentesi ref. egyház főgond
noka átiratot intézett a polgármes
terhez, melyben azt kérte, hogy a 
város diszszobáit a Petőfi-szállóban 
bocsássa a beiktatáshoz érkező ven
dégek rendelkezésére s a bevonu
lásra engedje át a város diszfogatát 
és egyéb fogatait is. A polgármester 
a kérelemnek a legkészségesebben 
tett eleget.

—  Uj korzó. Az esti társadalmi 
életnek rövid idő múlva egy uj és 
gyönyörű terrénuma lesz. Az Erzsé
bettér környéke a városházától kez- 
dödöleg, a róm. kath. népiskola s a 
többi két oldalán 4, illetve 3 méter 
széles aszfaltburkolattal lesz ellátva, 
maga a tér pedig gyönyörűen par
kírozva. Szentes város közönségének 
az Erzsébettér a közel jövőben szó
rakozó, üdülő és találkozási helye 
lesz s maga a park, mely ezen a 
téren létesül, szépészeti tekintetben 
a legkényesebb igényeket is ki fogja 
elégíteni.

—  Tavasz van. A Széchenyi-kert 
mintegy varázsütésre megtelt Illatos 
orgonavirággal és szerelmesen sut
togó párocskákkal. A zöldbe öltözött 
pompás fü, fa, virág mindenkit ki- 
vonz a szabadba, a természet ölébe, 
Tulakurcára. A városban nem is 
igen lehet ilyenkor megmaradni. Ret
tentő por, tikkasztó hőség és a nyi 
tolt ablakokon keresztül kicsendülő 
rekedt zoagora-akkordok bizonytalan 
dallamu lágy melódiái . . .  Ez már 
sok. Ez elöl csak a szabadba lehet 
menekülni . . .

— Waldemár Psylander, akit leg
utóbbi felléptekor riadó tapssal fo
gadott a közönség, csütörtökön, május 
hó 1-én ismét játszani fog a Tudo
mányos Mozgószinházban az „Asz- 
szony joga“ cimü darab főszerepé
ben. Az előadás jegyei a háznál már 
válthatók.

—  Juta’om. Folyó évi április 22-én 
Berényi Sándornál kiütött tűz alkal
mából a fecskendőknek a helyszínre 
történt gyors szállításáért a tanács 
10—10 korona jutalmat utalványozott.

— Baleset a vasúti állomáson.
Tegnap esto 6 óra tájban Szűcs Fe 
renc munkás egy súlyos ládát tolt a 
vasúti raktártól az állomási épület 
felé. Köztudomású dolog, hogy a 
perronkerités és az első vágány kö
zött alig van másfél méter különb
ség. A tolató vonat szembejött a 
munkással, aki nem tudott semmerre 
sem kitérni s a meglehetős nagy 
láda beleütközött a tolató vonatba. 
Szűcs Ferencre pedig ráesett a sú
lyos láda, amely bal alsó lábs árát 
rögtöQ ketté törte, úgy, hogy a-csont
szilánkok kilátszottak a bőr alól. A 
törés következtében az ütőér is meg
sérült s a szerencsétlen ember, mig 
az első segélyt nyújthatta neki a 
szolgaszemelyzct, óriási mennyiségű 
vért veszített. Rögtön kocsira tették 
s beszállították a vármegyei közkór
házba, ahol azonnal gyógykezelés 
alá vették. Ez az eset is hangosan 
szól a mellett, hogy a pályaudvar 
kibővítése további halogatást nem 
szenvedhet.

— Egy asztalos-műhely rejtelmei.
A szegény inasnak még most is so
kat kell szenvedni a mesterségért. 
Egész nap fut, fárad s mikor kime
rülve, éjjeli pihenőre akar térni, nem 
hogy ágya, hanem tűrhető vacka 
sincs, ahol kipihenhesse magát. Aki 
nem hiszi, sétáljon el a Szürszabó 
Nagy Imre-utcában levő asztalos

műhelybe, ott meggyőződhet róla, 
hogy igazat mondtunk, amit különben 
a tiszti főorvos is megerősített hiva
talos beadványában.

—  Margarin a süteményben. Dr. 
László Vilmos egyik helybeli pék
mester ellen feljelentést tett a pol
gármesternél, hogy az általa sütött 
kiflibe vaj helyett margarint használ.

—  Aludj babám, aludjál . . .  ö n 
kéntelenül is ez a nóta jut eszünk
be, ha a vegykisérleti állomás ab
lakai előtt elhaladva, dr. Weriheim 
Aladár fővegyész harsány hangját 
halljuk felcsendülni. A ’ fővegyész 
ugyanis több gyanús tejet foglalt le, 
melyek — akármilyen szép altató 
nótákat dudol is nekik — nem akar
nak megaludni. Egy ideig még kí
sérletezik velők, de később kényte
len lesz a hangversenyek beszünte
tésével a tejek tulajdonosai ellen a 
büntető feljelentést megtenni.

—  Anyakönyvi hírek. 1913. ápr. 
20—27-ig. Születés: Molnár Mária, 
Szarka Imre, Kovács Juliánná, Ser- 
kédi Jusztina, Szabó Erzsébet, Vajda 
István, Pusztai István, SchwingshakI 
Hugó, Darabos Rozál.a, Szabó hón, 
Koplandi János, Pólya Jusztina, Hajdú 
József, Lantos Sándor.

E l j e g y z é s :  Pengő József, Kö
teles Etelka, Endre István Buzi Esz
ter, Kun Szabó Péter Szabó Erzsé
bet, Eátori Sándor Székely Ilona.

H á z a s s á g o t  k ö t ö t t e k :  
Székely Bálint Bús Anna, Csonka 
Ferenc Csoó Mária, Murányi Is./án 
Hegyi Viktória, Ugrai János Keresztúri 
Lídia.

H a l á l o z á s :  Tólh János 75 év, 
Vauk a Ilona 22 hó, Kanász Nagy 
Lídia 73 év, Máta György 72 év, 
Barna Rozália 72 év, Kása István 58 
év, Simonov’cs Mátyás 3 év, Tóczi 
Szabó Ádám 68 év, Lakos Lajos 74 
év, Ádám Székely Bálint 33 év, So~ 
módi Eszter 16 év, Bodnár István 
12 év. Keresztes Antal 68 év, Ma
gyar József 86 év.

— Alkalmi vétel Csodaszép keleti 
szőnyegek igen jutányos áron kap
hatók Hoffmann Jakab divatáruházában.

—  Időjárás. Lényegtelen höváltO’ 
zás, elvétve zivatar várható.

Forrongás
Lisszabonban.

Lisszabon, április 28.
A múlt éjjel és hajnalban a város 

utcáin, áliitólag a veszélyeztetett köz
társaság védelmére tüntetés volt. 
Több embert letartóztattak, köztük 
Lirns Dias századost. A rend és nyu
galom fenntartásúra katonai intézke
dések történtek.

Lisszabon, április 28.
Tegnap a reggeli órákban tünte

tők lövöldözve és a radikális köztár
saságot éltetve, megjelentek a mű
szaki csapatok laktanyája előtt és ki
jelentették, hogy az utcákon össze
esküvők vannak és sürgősen a köz
társaság védelmére kell sietni. A tün
tetők sürgetése ellenére a műszaki 
tisztek nem akarták a kaszárnyát fel
sőbb parancs nélkül elhagyni. A város 
központjában letartóztatások történ
tek. A kaszárnya előtti tüntetők között 
volt Lima Diaz 5. gyalogezredbeli 
százados, aki a főparancsnoksághoz 
igyekezett és fogoly: ént akart jelent
kezni, de útközben egy lovasosztály 
letartóztatta.

Hölgyek, Urak
akik ingyen parfümmintákat 
óhajtanak közöljék címüket 
bárhonnan „Le Parfumeur‘‘ 
Budapest. 1000
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Hírek
m indenfe lő l.

— Szerencsót!en3ég egy autó 
miatt. Szikszóról jelentik : Tegnap dél
után Forró abaujtornamegyei község 
határában automobilszerencsétlenség 
történt. Az encsi állomásról elindított 
postakocsi Forró határán egy kassai 
főhadnagy autójával találkozott, mely
től lovai megbokrosodtak s oly sze
rencsétlenül szaladt neki a 70 kilo
méter sebességgel haladó autónak, 
hogy az keresztül gázolta a postako
csit lovastól, mia’att a kocsis halálos 
sérüléseket szenvedett. A csendórség 
megindította a vizsgálatot annak meg
állapítására, hogy kit terhel a sze
rencsétlenségért a felelősség.

— Megégett kisleány. Szarvasról 
jelentik: Uhrin János 5 éves Erzsiké 
leánya szülei távollétében gyufával 
játszott és meggyujiotta ruháját. A 
kisleány szénnéégett.

— Bűnös szobalány. Losoncról je
lentik : Rittinger Fererc kereskedő 
tegnap pincéjében egy csecsemő holt
testére akadt. Kutatni kezdte a dob 
got és rájött, hogy szobalánya, Mar- 
tinski Mária megölte és a pincében 
elrejtette törvénytelen gyermekét. A 
szívtelen szobalányt letartóztatták.

Közgazdaság.
Szénakűldemányek beszüntetése 

a Balkán-országokba.

A M. A. V. igazgatóságától vett 
értesítés szerint a szerb államvasutak 
megkeresése alapján a balkáni álla
mokba rendelt szénaküldemények fel
vétele f. hő 27-től kezdve, további 
intézkedésig be lett szüntetve.

Gabonatőzsde.
Szentes, április 2S.

Búza májusra 
Búza októberre 
Rozs áprilisra 
Rozs októberre 
Tengeri májusra 
Tengeri júliusra

1103 1 
11 72 

963
796 
816 
8 66

REGÉNY.
Harc a milliókért.

Fordította: A. J.
alól egy ala-

Irta: X. M,
És ez aranygyapjú 

csony, akaratosságra valló,

Egy ügyes

varró-
leánv

fe lvé te tik  
K la u zá l utca

16. sz. a.

Lapelárusitó 
asszonyok 

és emberek 
40 százalék
kal felvétet
nek a Szentes 
és Vidéke 
nyomdában.

Azon hölgy,

aki elegánsan 
ésolcsónakar 
ö ltö z k ö d n i,
legjobban teszi,hakosztüm,alj 
és blous ruhaneműit Kuruczné

M ulad i Ju liska
varrodájában csináltatja meg. 
Lakik: Klauzál-utca 16 sz. a.

T o llv ásárlás .
Értesítem a n. é. közönséget, 

hogy nagyobb külföldi tollgyárral 
összeköttetésbe léptem. Módomban 
áll minden fajta toliért nagyon ma
gas árat adni. Már 20 korona érő
nél 2 —3 Icronával többet adok 
mint bárki. Tét át használják fel az 
alkalmat és mer nél előbb látogas
sanak meg. Hivásra bárhova kime- 
megyek.

kiálló
homlok — sötét szemöldök s a sö
tét szemöldök alól, hosszú dióbarna 
pillák által környezett nagy fekete 
szemek villogtak az emberre. A sze
mek között egy kedves kis pisze s 
a pisze alatt inkább nagy, mint pici 
száj mosolygott, de a szájban a kar
min piros ajkak s az arcgödröcskék 
mögött két olyan fogsor volt, ami
lyet a szerecsen s az ifjú farkas 
egyiránt megirigyelhetett tőle. E szép 
nő ma a legrosszabb viszonyok közt 
van. Bírd János tehát a legjobbkor 
óhajt vele szövetségre lépni.

„Kedves Adelin‘‘ — szóla Bírd 
mosolyogva. — ,,Önnek két érdeme 
van 1“ — , Csak kettő, báró 1 ? Ez 
nem sok !*‘ — közbeszólt, Bijon kis
asszony haragot színlelve. Én azon 
két legnagyobb érdemről akarok 
ssolani, amelyek tökéletesen elho
mályosítják a többieket. — S me
lyek azok ? — Elmulhatatlan szép
sége s merész őszintesége. — Ade- 
lin mosolygott. Csinos vagyok, az 
igaz, — monda — s ha nem is pi- 
perézhetem masamat úgy fel, mint 
az én kedves barátnőim, de hazudni 
sem tudok úgy, mint ők. Önnél az 
ember — folytatá a pénztáros — 
rögtön tisztában van. Egy cseppet 
sem titkolja el jó barátjai előtt, hogy 
nyakig ül a fekete pácban . . .  s jól 
teszi, mert — ne kétkedjék, barát- 
jai ez őszinteségét azza' hálálják 
meg, hogy a sors igaztalanságát 
jóváteszik s önt e méltatlan hely
zetből csakhamar kifogják szabad’- 
tani. Ah, báró ur ! — sóhajtá Ade- 
lin. — Ha megtennék ! Egyedül csak 
ez okból kerestem önt fel. — Mondja 
csak báró — kérdező — talán sze
relmes lenne belém ? — „Kedves 
Adelin, — válaszolá Bírd — ön 
mindenesetté nagymértékben birja 
rokonszenvemet, de kénytelen va
gyok Önnek bevalani, hogy szép
sége épp oly hidegen hágy, mint 
valamely tökéletes műtárgy . . . sze
relemről t e h t  közöttünk schasem 
lesz szó. (Folyt, köv.)

Mindenfajta gyapjút a legmagasabb 
árért veszi Lédere r József,

Tors Kálmán-u. 18.

©XXXXXxXXXXXXZXXXXXXXXXXXX®

Lantos Károly
tollkereskedő, Sarkatíy N. Antai-u. 23.

Mindenfajta tollat, pelyhet és birkagyapjut 
a legmagasabb árban vesz.

I. rendű pehely mai á ra  . . K 10
II. rendű te li mai á ra  . . . K 6

Szentes város polgármesterétől. 
3955—1913. sz.

Hirdetmény.
Az 1912—13 évben kivételes ka

tonai szolgálatra behívott tartalé
kosok gyámolitó nélkül maradt 
családtagjai részéről a segély ado
mányozása iránti kérelmek utóla
gos bejelentését a m. kir. honvé
delmi miniszter {. évi május hó 1 
napjáig hosszabbította meg.

Felhívom ennélfogva mindazo
kat, akiknek a segélyre jogosult
ságuk van. hogy igényüket a vá
rosi katonaügyvezetőnél május hó 
l-ig  jelentsék be

Szentes, 1913. április hó 27-én. 
DR. MÁTÉFFV FERENCZ,

1032 polgármester.

C zigányprim ás!

C zigányprim ás!

„Ezigány prímás** ez a  cime 
a legújabb rendkívül sike
rüli humoros dupla gramo
fon hanglemeznek, azon
kívül „Sokszor úgy szeret
nék sírni**, „Futóbolond**, 
„Temetés volt a faluban**, 
stb. Darabja 2‘50 fill. E 
hanglemezek eredeti felvé
telben kizárólag egyedül 
csakis

A V O í i i i e r
,.llangszer-Király“-nál kap
hatók. Budapest. József-kör- 
ut 15|v. — Alig használt nagy 
dupla hanglemezek óriási 
választékban darabja csak 
60 fill. Legolcsóbban javít! 
Lemezcsere ingyen! Kérjen 
nagy fényképes árjegyzéket.
Óvás! Figyelem « „ffágner" 
néTi e is a IS. házszámra.

X & X J U X
a legszegényebb konyhában, mint 
a legfényesebb palotában egy
aránt vigyázniok kell az egész
ségükre, mert a feleség, az anya

nél-
Kölözhetetlen

a család egyensúlyának fentartá- 
sára. A  nők altesti tisztasága szo
ros összefüggésben van egészsé
gükkel és feltétlenül fontos hogy

m indennap i
toiletjtik kiegészítő részét képezze 
a lysoform alkalmazása. A kénye
sebb testrészek mosásához és 
öblítéséhez — szóval az intim

toilettetiez
használjanak a nők langyos vizet, 
melyhez kevés lysoformot öntse
nek. így tisztitó és fertőtlenítő 
s z e r t  használnak egyszerre. A

torm
megóv számtalan fertőző vagy 
ragályos betegségtől, megszünteti 
az izzadságot és a néha fellépő 
kellemetlen illatot. Tegyen a lyso- 
íormmal kísérletet. Eredeti üveg 
80 fillér minden gyógyszertárban 
vagy drogériában. Esetleg oly he
lyen, hol ily  üzletek nincsennek, 
oda közvetlen is küldünk lyso
formot a pénz előleges beküldése 

esetén.

250 grammos üveg 1.60 K 
500 „  „  2.60 „

1000 „  4.60 „

Kérje tőlünk az

Egészség és 
fe r t f f t l ís i tb
cimü érdekes könyvel, melyet 

i ingyen és bérmenlve Küldünk.

Dr, Keleti és Murányi 
vegyészeti gyára

Újpesten. n.



Legtökéletesebb
arctisztító és szépítő szerek. Min
den arcot üdít, frissít és szépít 

a KRIEGNER-féle

AKACZIA-
créme 2 K, púder I K, szappan I K.
Kaphatók a gyógyszertárakban. Tör
vényesen védve. Hatásuk csodás. 
Szeplót, máj foltot, ráncot, pattanást 
biztosan gyógyít. Nemcsak hazánk
ban, hanem az egész világon köz
kedveltségnek örvendenek. Főraktár

K riegner-
gyógyszertár, Budapest, Kálvin-tér. 
Postai szétküldés naponta. 958 B)

Elsőrangú úri és 
egyenruha szabósága

Haruckeru8.
Szállítja a legkényesebb igénye
ket kielégítő ruha-darabokat. Ta
vaszi és nyári valódi angol, seöt 

és hazai gyártmányú

szövetek nagy 
választékban,
Vidéki megrendelések pontosan 
eszközöltetnek. 824

Saját érdeké-
ben áll minden vevőnek, hogy 
árujait megbízható helyen sze
rezze be, ezért is ajánlom, hogy 

kitűnő minőségű

ko rp á t
métermázsánként 14 koronáért 

árusítom, úgyszintén kitűnő

munkáspálínkát
literenkénti Ií 6 0  fillérért, vala
mint saját főzetésü söprű és SZÍI- 
voriumot 2 K -10 fillérért, továbbá 

saját pörkölést!

kávém at.
Különböző drót- és cinezett ke- 
ritésfonataimat. A legkitűnőbb 
szappanfőző szereimet az igen 
tisztelt vevőköreimnek ajánlom, i

Tisztelettel

Grosszmann Lajos,
vegyeskereskedő. Vásártér, j

Csak 40 f ifiét
egy zóna paprikás és 1 pohár 
udvari sör mindennap a delelő
csárdában. Számos látogatást k é r: I 
Kirják Árpád, vendéglős. 853

„ S Z E N T E S  és V I P

E T E R N I T  P A L A
az ez í i i s z e r ia t  a  v ilá g  legjobb 
tetőfedő anyaga. K öltségvetéssel, 
m intával, fe lv ilágosítássa l d íj

mentesen. szívesen sz ilg á l
c  E M I  l i l i l i l l  Ml i i i i l i l i  M a m iló i:

S U G Á R  és V A R G A
Szentesen, Báró Harucker-ú. 9. sz. Csendőrlek- 

tanyával szemben.
O v í i l í o d j u n k  a . x  u t á n z a t o k t ó l !

BŐ?" I h i r f n m e r i e  . I l e z '  i l l a t s z e r t ó v .  '"’SS'S
Háztartási, kozmetikai és kötszerészeti cikkek nagy raktára. Nagyban és kicsinyben. 

Budapest, VIII. Losonci-u- 13.
j R e l i l j lm im U  ö v i í t s i  e r e d m é n y e

újabb reklámakcióra ösztönöz, melynek nyomán tisztelt közönségünknek még na
gyobb és szembeszökóbb előnyöket biztosítunk.

T J j a l > b  e l ö i i y i i j i l u i a t u i i U : o m
1  c s o p o r t  í-2 k o r o n a  5 0  f i l l é r  ( 1 ©  d a r a b )

1 db. üvegtégely francia arc- és kézfinomitó 
í  db. francia szappan (bármely illatban) 
í  üveg francia parfüm (bármely illatban)
1 üveg francia brillantin (bármely illatban),
1 könyv (60 lap) angol pouder papír 
1 csomag dr. Heider-féle fogpor 
1 db. francia fogkefe (csontnyéllel)
1 csomag amerikai Shampoon hajmosópor 
1 üvog valódi Johann Mária farina kölnivíz 
10 db. szekrény- és ruhaillatositó (francia Sachet-lap)

s a s  ö s s z o s c u  1 9  « I a r t v i>  52  k o r o n a  S O  f i l l é r é r t .  a z a
Szállítások naponta eszközöltetnek utánvét mellett. Négy koronán aluli megrendeléseknél portó- 
megtakarítás céljából célszerű a pénzt előre beküldeni (lehet bélyegekben is), igy a portó 50 fill. 
utánvételes szállításoknál portó 84 f Csomagolási költséget nam számítunk. 16 oldalas illatszer 

és háztartási értesítőnket kívánatra ingyen és bérmentve küldjük.

Hornok eladás.
Tisztelettel tudatom a n. é. 

I özönséggel, hogy Berekháton, 
közvetlen a vasúti megálló m el
lett, nagymennyiségű h o m o k  
és s á r g a f ö l d  van eladó. I-ső 
rendű homok kocsiszámra 1 
korona 30 fillér, Il-od rendű 90 
fillér. A sárgaföld kocsiszámra 
90 f. Tisztelettel Kiss János. 997

I Legfinomabb, j
elszakíthatatlan, francia

j férfi gummi-óvszer 1 
I tucat 2 kor. 50 fillér,
J2 tucat 4 kor. 50 fii- 
I lór, 3 tucat 6 korona.
I Portó 30 fillér.

„ H e z ”
j Budapest, Vili. Loson- 
Iczi-utca 13. Diszkrét 
1 szétküldés. 1010

Kása Sándor
Vörös mart hy-u. 1 sz. házánál vau a

L e g o lc s ó b b  bevásárlás  I
olcsó építési mész és cemenlből Soha ' 
ki nem fogyó nagy raktár széna- ! 
szecska, árpa kukorica korpa, tűzi- I 
fa kőszén, faszén koksz finom ró
zsakrumpliból. Villanyerőre beten- 1 
dezett daráló malmommal bárkinek 
vámárt és pénzért tetszése szeiinti i 
darát Resz tek A darán k valót nát 
lám olcsón beszerezhetik, és az- 
azonnal meg is őröljük Ugyanott 
mindenfajta friss dara kapható, az 
őrni valóért házhoz elmegyek, meg
rendeléseket levelezőlapon is lehet 
tenni. Minden árut 50 kilótól kezdve 
házhoz szállít, szénát, árpát, kuko
ricát legmagasabb árban veszek.

Grahiiite Jraf
Simonyi. Ernő-utea 4  sz. háza 
eladó. Értekezhetni a borbély- 

üzletben lehet.

Vendéglő 
és sz á llo d a  
m egnyitás!
A Mátyás-szálloda megnyílik 

május l  én Rákóezy-tér 24 (vá
sártér) olcsó vendéglőszobák 
éjjel és nappal étkezés, kugliző 
és egy szatócsüzlet trafikkal, 
továbbá ugyanott még két üzlet
helyiség kiadó, fodrász és eset
leg hentes mészárosnak igen al
kalmas. Értekezni Bene Istvánnal.

Értesítés
Alóliroít értesilem a m. t. kö

zönséget, hogy a Vásárhelyi-u. 
26. sz. a. szobafestő és mázoló 
műhelyt rendeztem be.

Elvállalok minden e szakba 
vágó munkát, u. n i . : szobafes
tést a legmodernebb kivitelben, 
(damas és velottr falka) továbbá 
épület és bntor mázolást, bármi
lyen fa utánzatot (erezést), fé
nyezést.

Azonkívül tapétázást, (metaxin 
és lingluster) i  legegyszerűbbtől 
a legkényesebb Ízlésnek megfe
lelően. Több mint tíz évi buda
pesti gyaKoriatom alatt szakmán) 
minden részében bő tapasztala
tot szereztem, úgy, hogy a m. 
t. közönség legmagasabb igényeit 
is kielégíthetem.

Szabó Imre,
szobafestő és mázoló-m.

.v firiptr»'« b önu un u nm ria  g v n r .csaitóián Szentesen 1913.

FELIG
IVLYLY!

1 vég 23 cm. vászon K 9'— 
Női ruhaszövet selyemcsikkal 1*10 
Egész finom gyapjú delén 1.— 
Ruhavászon minden színben —.48 
Divat gyapjú szövetek női

ruhákra 2 80
120 cm. széles pepita szövet —-90 
12 drb. divat zsebkendő 2*—
1 drb. szövet ágyteritö 2’—

Épugy a fűszeráruk is olcsóbbak.

Egy liter fehér asztali 
bor 88 fill.

Mindenféle termény k a p h a tó

N agy A lb e rt
(Liebwert-féle ház) Vásárhelyi-ut.

Valódi Sack ekékre
; te n g e r i ü lte tő ka föld nem ta- . 

pad, négyzetes 
után a tengeri hosszában és kereszt
ben művelhető. Kitűnő Sack vetés..

boronák,

v e tő g é p e k ,
ta k a rm á n y  g é p e k , V t 1* ® '

„D e e r i n g“
arató, kaszáló, gyüjtögépek és tárcsás 
boronák. Minden egyéb gazdasági gé

pek és eszközök kaphatók:

Gazd. Gépforg. váll.
k e n é z  és S za bó

gépraktárában Kossuth-u. 20 sz.

NZT
takarít meg, aki közönséges és 

különleges

árnyat,
u. ni. szav. tiszta

Firaist,
különféle tükörfényü

£ a c |  o t
közönséges és különleges

Ecsetedet,
valamint friss vetemény s virág

j W a g M a f
Szépe A n ta l
üzletében vásárol. Lutheránus 

templommal szemben. 
Ugyanott egy jó fiú tanulónak 

azonnal felvétetik.




